
令和５年度 第１回瑞浪市文化財審議会 会議録 

 

■日 時：６月７日（水）１３時３０分から１４時３０分まで 

■場 所：瑞浪市化石博物館（別館：研修室） 

■出席者：青木本吉、小木曽健夫、小栗幸江、小栗 茂、小倉明人、三戸憲和、 

柴田明芳、渡邉敏博 

欠席者：（なし） 

事務局：伊藤教育長、水野課長、砂田係長、安藤主査、河野主査 

 

■委嘱状交付 

伊藤教育長より各委員へ交付。 

 

■あいさつ 

 伊藤教育長あいさつ（内容は省略）。 

過半数委員の出席による会議成立の宣言。 

 

■審議事項 

（１）会長選出 

事務局：任期最初の委員会ということで、会長の選出についてお諮りします。

瑞浪市文化財保護条例第１６条では、委員の互選により定めることと

なっており、どなたか推薦または立候補があれば発言をお願いします。 

 委 員：前年度まで職務代理者を務められた柴田委員はどうか。 

【柴田委員推薦の意見が相次ぐ】 

 事務局：それでは柴田委員を推薦する意見が多く出されましたので、柴田委員

にお願いしたいと思います。柴田委員いかがでしょうか。 

 柴田委員：それでは、会長を務めさせていただく。 

事務局：ありがとうございます。同じく条例第１６条では会長が職務代理者を

指名することとなっておりますので、ご指名をお願いします。 

会 長：小木曽委員に職務代理者をお願いしたい。 

小木曽委員：承知しました。 

事務局：それでは今期の会長は柴田委員、職務代理者は小木曽委員に決定しま 

した。以後の議事進行を柴田会長にお願いします。 

 

■報告事項 

（１）令和５年度文化財関連事業計画について 

 会 長：それでは、令和５年度文化財関連事業計画について事務局からの説 

明を求める。 

事務局：令和５年度の博物館事業を含む文化財関連事業計画は資料１の通り

です。記載順序や施策名称等は「瑞浪市教育振興基本計画」に基づ



いており、令和５年度の具体的な事業内容は、主な取組として記載

しています。 

（資料１を用いて、事務局から令和５年度事業について説明） 

会 長：只今事務局から説明があった、事業計画についてご意見、ご質問等が

あれば発言をお願いしたい。 

【特に意見や質問は無し】 

 

■その他 

会 長：その他ご意見等があれば発言をお願いしたい。 

委 員：市内には文化財巡視員がいると聞く。この巡視員の方に当審議会に出

席していただき、情報共有及び意見交換等を行うことが望ましい。史

跡等を見学しようとしても草木が繁茂している場合などがあり、文化

財の現状を知るという観点からも巡視員の方の出席を検討されたい。 

事務局：巡視員には県が委嘱する国指定文化財巡視員と、岐阜県文化財保護協

会が委嘱する県・市指定文化財巡視員２名がいます。 

文化財巡視員との情報共有については重要なことと考えますが、委員

以外の方が会議に出席することが可能であるのか、条例の規定などを

確認したいと思います。 

 会 長：承知した。その他に意見等はがあれば発言をお願いしたい。 

【特に意見や質問は無し】 

会 長：それでは他に意見等も無いようなので、本日はこれにて散会とする。 

 

※審議会終了後、希望者は化石博物館（本館）に移動し、令和４年６月に釜戸

町で発見されたパレオパラドキシア化石の産状レプリカ及びクリーニング

作業が完了した一部の実物標本の見学を行った。 

 


